



**Национальная ассоциация
спасательных и экологических организаций
(НАСЭО)**

115088, г. Москва, ул. Угрешская, д. 2, стр. 25.
Телефон: +7 (495) 778-77-47, факс: +7 (495) 778-77-57
E-mail: naseoglav@mail.ru
ИНН 5002004360, КПП 500201001

от 04.09.2017 № 9-17735/09

Первому заместителю
Председателя Комитета Государственной
Думы Федерального Собрания Российской
Федерации по экологии и
охране окружающей среды

Н.С. Валуеву

103265, г. Москва, ул. Охотный ряд, д. 1

Уважаемый Николай Сергеевич!

За последние годы «Центр аварийно-спасательных и экологических операций» («ЭКОСПАС») ликвидировал и принимал участие в ликвидации последствий всех крупных чрезвычайных ситуаций федерального уровня на территории Российской Федерации. В числе прочих, спасатели Компании вели работы по ликвидации последствий таких катастроф, как крушение теплохода «Булгария» на Волге, крушение самолёта Як-42 в Ярославской области, в котором погибла команда «Локомотива», серия кораблекрушений, приведших к масштабному загрязнению нефтепродуктами Керченского пролива, Азовского и Чёрного морей. Спасатели «ЭКОСПАС» ликвидировали также последствия разлива нефтепродуктов на ст. Поздино Кировской области после схода с рельсов железнодорожного состава с 32 цистернами газового конденсата и в Тверской области, где в результате крушения грузового состава разлилось более 300 тонн мазута.

В рамках Программы регионального развития «ЭКОСПАС» постоянно расширяет зону присутствия, что позволяет все более оперативно реагировать на чрезвычайные ситуации. В июне 2016 года нами заключено Соглашение о сотрудничестве с Национальным союзом саморегулируемых организаций операторов по обращению с отходами, целью которого является обеспечение взаимодействия региональных саморегулируемых организаций операторов по обращению с отходами, членов Национального союза, с региональными филиалами Центра по выполнению совместных действий по предупреждению и ликвидации ущерба, нанесённого окружающей среде в результате деятельности по обращению с отходами производства и потребления I-IV классов опасности.

За прошедший период члены Национального союза неоднократно принимали участие в совместных действиях с Центром по ликвидации ущерба, нанесённого

окружающей среде при обращении с отходами в Калининградской, Кемеровской, Ленинградской, Московской, Сахалинской, Свердловской и других областях, а также в Республике Башкортостан и Краснодарском крае. Члены Национального союза продемонстрировали весомый потенциал и зарекомендовали себя эффективными регуляторами профессиональной деятельности хозяйствующих субъектов, что является неопровергимым доказательством эффективности работы саморегулируемых организаций в области обращения с отходами.

В зоне повышенного внимания «ЭКОСПАС» находится и проблема со стремительным ростом количества несанкционированных свалок, особенно твёрдых коммунальных отходов. Анализ ситуации за период 2014-2017 годов показал, что расширение области лицензирования видов деятельности по обращению с отходами в 2014 году явилось возможно необходимой, но явно недостаточной мерой в борьбе с несанкционированными свалками, вследствие чего на сегодняшний день ситуация близка к чрезвычайной. Мы глубоко убеждены, что государству без поддержки бизнес сообщества справиться с этой проблемой невозможно, поэтому существует объективная необходимость консолидации усилий Федеральной службы по надзору в сфере природопользования и Национального союза саморегулируемых организаций операторов по обращению с отходами, объединяющего более 2900 предпринимателей, легально работающих на рынке обращения с отходами.

В связи с вышеизложенным, разрешите поблагодарить Вас за проявленную законотворческую инициативу по внесению поправок в Федеральный закон № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», устанавливающих статус саморегулируемых организаций в области обращения с отходами и их основные функции. Предложенные Вами поправки получили широкую поддержку среди спасателей нашей Компании, так как саморегулирование – это качественные услуги по транспортировке отходов, эффективный контроль данного процесса и имущественная ответственность членов саморегулируемых организаций за ущерб, причинённый окружающей среде.

Полностью поддерживаем Вашу инициативу и выражаем уверенность в том, что Вы продолжите законотворческую деятельность по совершенствованию законодательства об отходах, направленную на эффективное использование государством потенциала саморегулирования в области обращения с отходами в решении задач обеспечения экологической безопасности Российской Федерации.

Искренне желаю Вам успехов.

С уважением,
Президент Национальной ассоциации спасательных
и экологических организаций, генерал-полковник

Г.А. Короткин